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	               № 293-п

	
	
	
	
	


 
	Об итогах реализации Муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2017-2020 годы» в 2019 году
	 


 
            Рассмотрев представленную информацию об итогах реализации Муниципальной программы «Профилактика правонарушений безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2017-2020 годы» в 2029 году, руководствуясь ст.ст. 35, 40 Устава  муниципального образования Аскизский район, Администрация Аскизского района Республики Хакасия постановляет:
            1.Утвердить прилагаемый отчет Муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2017-2020» за 2019 год.
            2.Продолжить реализацию мероприятий по Муниципальной программе.
            3.Направить настоящее постановление для опубликования в редакцию газеты «Аскизский труженик» и разместить на официальном сайте Администрации Аскизского района Республики Хакасия.
 
 
 
Глава Администрации                                                                              А.В.Челтыгмашев   
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                  Приложение к постановлению
Администрации Аскизского района
                                                                                        Республики Хакасия
                                                                                             от 15.04.2020 № 293-п
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по реализации Муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних на 2017-2020 годы» за 2019 год
 
            Постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия от   11.08.2016 года №725-п утверждена Муниципальная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2017-2020 годы» (далее- Программы), 29.11.2018 года постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия №1150-п внесены изменения в данную Программу.
           Целью Программы является повышение эффективности профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Аскизского района.
Во исполнение указанных целей Программой определены следующие задачи:
1.Создание условий для снижения безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних;
2.Предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
3.Осуществление профилактической работы с семьями на ранней стадии социального неблагополучия;
4.Реализация мероприятий, направленных на повышение уровня правового, культурного, нравственного, спортивного и военно-патриотического воспитания несовершеннолетних;
5.Повышение профессиональной ориентации и трудовой занятости несовершеннолетних;
6.Оказание помощи несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, пострадавшим от преступных посягательств.
           В 2019 году в целях реализации и достижения задач, установленных Программой, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Аскизского района (далее- Комиссия) совместно с субъектами системы профилактики проведена определенная работа и по итогам года было зарегистрировано снижение подростковой преступности на 35,1%, совершенных несовершеннолетними. Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними, от общего числа зарегистрированных в районе преступлений, составила 3,8 %. (в аналогичном периоде 2018 года- 5,1%). Также было достигнуто снижение числа несовершеннолетних, совершивших преступления, на 34,2% с аналогичным периодом 2018 года. Также снижено число несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактическом учете в Комиссии. Было отмечено снижение преступлений подростками, ранее совершавшими преступления, на 29,4%, преступлений, совершенных в общественных местах на 6,2%. Не были зарегистрированы преступления, совершенные в состоянии алкогольного, наркотического опьянения, а также связанных с оборотом наркотиков.
          Не смотря на положительные результаты работы субъектов профилактики, наблюдается и тенденция увеличения числа общественно опасных деяний малолетними правонарушителями. Всего совершили такие деяния 26 подростков, в 2018 году-17. Основная масса данных подростков живет в малообеспеченных, неблагополучных семьях.
           Так в 2019 году все основные мероприятия, предусмотренные для реализации Программой в 2019 году, были реализованы.
           По пункту 1. Создание условий для снижения безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних в Аскизском районе проделана следующая работа:
-более 80% несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, и детей, из семей в социально опасном положении, были вовлечены во внеурочное время к занятиям в кружках, спортивных секциях, кроме этого в летнее каникулярное время во всех населенных пунктах были организованы спортивные площадки и спортивных задов, а также стадионов;
- в августе 2019 года был проведен многодневный поход в горы за селом Балыкса, на что было по договору потрачено 40000 рублей;
- был организован для вышеназванной категории подростков в 3 сезоне спортивный лагерь и лагерь на базе ЗДОЛ «Орленок»;
-за несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, были назначены шефы-наставники из числа тренеров, спортивных инструкторов, представителей системы профилактики.
            По пункту 2. Предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, проделана следующая работа:
-вынесено 8 представлений в соответствии со статьей 29.13 КоАП РФ;
-ежемесячно в общеобразовательных учреждениях проводились единые Дни профилактики;
-на базе ПУ-18, Катановской СОШ, Аскизской школы-интерната проведены семинары, направленные на профилактику правонарушений и антиобщественных действий;
 -в средствах массовой информации выходили регулярные репортажи по профилактике правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними.
           По пункту 3. Осуществление профилактической работы с семьями на ранней стадии социального неблагополучия проделана следующая работа:
-Комиссией ежеквартально составлялись и направлялись субъектам системы профилактики района планы проведения межведомственных рейдов;
-ежемесячно в целях выявления раннего неблагополучия субъектами системы профилактики дважды в месяц проводились совместные рейды с субъектами системы профилактики района;
-в случае выявления и постановки семей на профилактический учет, Комиссией составлялась программа реабилитации и адаптации таких семей.
           По пункту 4. Реализация мероприятий, направленных на повышение уровня правового, культурного, нравственного, спортивного и военно-патриотического воспитания несовершеннолетних проделана следующая работа:
-Комиссией с привлечением специалистов МВД, ЦЗН, УСПН, отдела по делам молодежи, МФЦ на базе ПУ-18 проведены совещание и круглый стол, направленные на повышение уровня правового, культурного, нравственного, спортивного и военно-патриотического воспитания несовершеннолетних;
-на территории района развиваются и действуют детские общественные объединения юных помощников полиции и ГИБДД, юных пожарных, волонтерское движение;
-проводятся конкурсы, направленных на повышение уровня правового, культурного, нравственного, спортивного и военно-патриотического воспитания несовершеннолетних;
-Комиссия совместно с подростками из школ района участвовала в Кросс-культурном марафоне «Хакасия-территория развития толерантной личности», где получили диплом 3 степени.
           По пункту 5. Повышение профессиональной ориентации и трудовой занятости несовершеннолетних проделана следующая работа:
-Комиссией с привлечением специалистов УО, МВД, ЦЗН, УСПН, отдела по делам молодежи, МФЦ на базе ПУ-18 проведен День открытых дверей и семинар по профессиональной ориентации, психологической готовности к профессиональному труду и дальнейшему трудоустройству;
- в летнее время было трудоустроено 5 несовершеннолетних;
-постоянно в рамках программы реабилитации и адаптации несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, ведется работа по повышению профессиональной ориентации и трудовой занятости несовершеннолетних.
           По пункту 6. Оказание помощи несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, пострадавшим от преступных посягательств, следующая работа:
-Комиссией оказана материальная помощь 6 семьям, в которых несовершеннолетние, а также семья, состоят на профилактическом учете, на сумму 30000 рублей;
-указанной категории лиц оказывалась помощь в виде выдачи канцелярских товаров, носильных вещей к учебному году, а также вкусных подарков к Новому году.

