Отчет
 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленных на поддержку отрасли культуры муниципального образования Аскизский район в соответствии с Соглашением  от  26.01.2022 г.  №95608000-1-2022-015 с Министерством культуры Республики Хакасия»

с. Аскиз                                                                                                    09 ноября 2023 г.
1.Основание для проведения контрольного мероприятия:  Пункт 2.3. плана контрольных мероприятий КРК Аскизского района, утвержденного председателем КРК от 30.12.2022 года № 33 на 2023 год, приказом председателя КРК Аскизского района от 10.10.2023 года № 16.
2. Предмет контрольного мероприятия: бюджетные средства; договоры, отчетные и другие первичные документы, подтверждающие целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных в соответствии с Соглашением от 26.01.2022 г. № 95608000-1-2022-015 с Министерством культуры Республики Хакасия.
3. Проверяемый период деятельности:  2022 год.

	4. Вопросы контрольного мероприятия:

4. 1.Общая характеристика Соглашения.
4.2.Исполнение программных мероприятий, финансирование и расходование бюджетных средств на их реализацию в рамках Соглашения.
4.3.Оценка эффективности исполнения подпрограммных мероприятий.

	5. Сроки проведения контрольного мероприятия: с 10.10.2023г. по 11.11.2023г.
По результатам проведения контрольного мероприятия составлен,  акт №3 проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленных на поддержку отрасли культуры муниципального образования Аскизский район в соответствии с Соглашением  от  26.01.2022 г.  №95608000-1-2022-015 с Министерством культуры Республики Хакасия	

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Центральная районная библиотека им. М.Е.Кильчичакова", является некоммерческой организацией, созданной для достижения уставных целей, в целях удовлетворения потребностей граждан в области организации библиотечного обслуживания населения Аскизского района в обеспечении свободного доступа к информации, знаниям и культуре на основе наиболее полного универсального собрания документов, в пределах обслуживаемой территории и имеет 29 обособленных подразделений.

4. 1.Общая характеристика Соглашения.

Министерство культуры Республики Хакасия, с одной стороны и Администрация Аскизского района Республики Хакасия с другой стороны, в соответствии с Законом Республики Хакасия от 17.12.2021г. № 116-ЗРХ «О республиканском бюджете Республики Хакасия на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», Порядком предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Хакасия бюджетам муниципальных образований Республики Хакасия на государственную поддержку отрасли культуры, утвержденным постановлением Правительства Республики Хакасия от 27.10.2015 г. № 558 "Об утверждении  государственной программы Республики Хакасия «Культура Республики Хакасия» заключили Cоглашение о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету «26» января 2022 г. № 95608000-1-2022-015 (далее Соглашение).
 Предметом Соглашения является предоставление из бюджета Республики Хакасии в 2022 году Бюджету муниципального образования Аскизский район Республики Хакасия субсидию на государственную поддержку отрасли культуры (далее–Субсидия).
 Предоставление Субсидии осуществляется в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования, которые утвержденные постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия от 13.11.2020 г. №866-п "Об утверждении Муниципальной программы "Культура Аскизского района".

 Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в Бюджете муниципального образования Аскизский район Республики Хакасия на финансовое
обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется Субсидия, составляет в 2022 году 242653 (двести сорок две тысячи шестьсот пятьдесят три) рубля 00 копеек.

Общий размер Субсидии, предоставляемой из бюджета Республики Хакасии в
соответствии с настоящим Соглашением исходя из уровней софинансирования, составляет в 2022 году не более 240226 (двести сорок тысяч двести двадцать шесть) рублей 00 копеек.

В приложение к Соглашению результатом использования Субсидии является увеличение количество посещений организаций культуры по отношению к уровню 2019 года (в части посещения библиотек) в 2022 году на 110%.
Отчетом о достижении значений результатов использования Субсидии по состоянию на 01.01.2023 года к Соглашению №95608000-1-2022-015 от 26.01.2022года  расходы, направленные на реализацию мероприятий по поддержке отрасли культуры - исполнены в полном объеме, условия предоставления Субсидии – выполнены.
4.2.Исполнение программных мероприятий, финансирование и расходование бюджетных средств на их реализацию в рамках Соглашения.
Данная субсидия использовалась в рамках муниципальной программы «Культура Аскизского района», подпрограмма «Поддержка и развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе», утвержденная постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия  от 13.11.2020 г. №866-п, что является одним из условий Соглашения.

	Цель подпрограммы - создание благоприятных условий для улучшения библиотечного обслуживания населения, укрепления материально-технической базы библиотечной отрасли
	Задачи подпрограммы:
- совершенствование библиотечной деятельности;
- развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе.
	Постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия от 30.12.2022 г. № 1057-п «О внесении изменений в Муниципальную программу «Культура Аскизского района» внесены изменения, в подпрограмму «Поддержка и развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе», источники финансирования «Государственная поддержка отрасли культуры за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации (в том числе софинансирование с федеральным бюджетом)» на 2022 год:
В целях исполнения  вышеназванной подпрограммы МКУ «Управление культуры Администрации Аскизского района», которому как получателю средств бюджета муниципального образования Аскизский район и МБУК «Центральная районная библиотека им. М.Е. Кильчичакова» заключили Соглашение о предоставлении субсидии.
Предметом Соглашения является предоставление из бюджета муниципального образования Аскизский район РХ в 2022 году Субсидии на реализацию мероприятий по поддержке отрасли культуры.
Субсидия предоставляется для достижения цели, в размер 242653 (двести сорок две тысячи шестьсот пятьдесят три рубля) 00 копеек.

МБУК «ЦРБ им. М. Е. Кильчичакова» в лице директора Самриной Н.А. распорядились выделенными средствами следующим образом.
Заключили  договор от 22.02.2022 года №15 с Индивидуальным предпринимателем Сафьянова А.И. на поставку товара о передачи в собственность товара, согласно товарной накладной от 22.02.2022 года №19 стоимостью 242653 (двести сорок две тысячи шестьсот пятьдесят три рубля) 00 копеек.
Согласно товарной накладной от 22.02.2022 года №19  получены книги в количестве 628 экземпляров на сумму 242653,00 рубля.

Платежным поручением от 17.05.2022 года №503313 МБУК «ЦРБ им. М.Е. Кильчичакова» ИП Сафьяновой А.И. перечислена субсидия на поддержку отрасли культуры в сумме 242653,00 рубля.

Выделенная Субсидия исполнена в полном объеме.

4.3. Оценка эффективности исполнения подпрограммных мероприятий

	При проверке подпрограммы «Поддержка и развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе» исследовались два показателя:
1.  «Количество посещений организаций культуры по отношению к уровню 2019 года (в части посещения библиотек)», ед. – 110. (Данный показатель указан в приложение № 2 к Соглашению от 26.01.2022г. №95608000-1-2022-015);
2. «Поступление в фонды библиотек муниципальных образований и государственных библиотек субъекта Российской Федерации», экземпляров – 424.
В ходе проверки  выявлены расхождения:
Показатель № 1, отсутствует данные 2019 года, что не представило возможности дать оценку эффективности, данного показателя. Контрольно ревизионная комиссия рекомендует в показателе указывать данные, от которых зависит расчет, а именно данные 2019года. 
Показатель № 2 – значение целевого показателя «достигнуто», указано 424 экземпляра, что не подтвердилось документально, согласно товарной накладной, приобрелось 628 экземпляра, что на 204 больше, таким образом, показатель № 4 выполнен на 148,1%, или на 1,5 балла.
Оценка эффективности данных мероприятий подпрограммы «Поддержка и развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе» рассчитана не верно.
Контрольно-ревизионная комиссия Аскизского района рекомендует в дальнейшем при проведении оценки эффективности реализации Муниципальной программы «Культура Аскизского района», подпрограмма «Поддержка и развитие библиотечного обслуживания населения в Аскизском районе», нарушения не допускать. Привести в соответствие, целевой показатель «Количество посещений организаций культуры по отношению к уровню 2019 года (в части посещения библиотек)».

Информация о выполнении рекомендаций.
МКУ «Управление культуры администрации Аскизского района» представило письменную информацию по результатам рассмотрения акта. В Муниципальную программу «Культура Аскизского района» будут внесены изменения в части показателей:
- количество посещений организаций культуры по отношению к уровню 2019 года (в части посещения библиотек) - 153,4 тыс. человек;
[bookmark: _GoBack]-пополнение фондов библиотек, в том числе объему имеющихся фондов детской и отраслевой литературой к общему имеющихся фондов – 628 экземпляра.


Л.Ф.Чебодаева,
председатель 
Контрольно-ревизионной
комиссии Аскизского района
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