С 10 по 13 декабря 2019 года в г. Москве на территории ВДНХ пройдет XXII Международная специализированная выставка БиОТ.
  С 10 по 13 декабря 2019 года в г. Москве на территории ВДНХ пройдет XXII Международная специализированная выставка БиОТ.
   Выставка БиОТ – это крупнейшая авторитетная международная специализированная информационно-коммуникационная площадка, объединяющая специалистов в области безопасности и охраны труда, ведущих российских и зарубежных компаний на территории России, Восточной Европы и стран СНГ.
      На выставке будет проведена демонстрация современных научных и промышленных достижений в области средств безопасности и охраны труда, участники и гости выставки могут познакомиться с зарубежным опытом в этой сфере, обсудить с представителями федеральных органов исполнительной власти, Роструда, ФСС РФ, крупных российских и зарубежных компаний, подходы к созданию и внедрению эффективных технических средств, а также рассмотреть влияние на обеспечение охраны труда современной нормативно-правовой базы.
       Подробную информацию о выставке можно узнать на сайте: www.biotexpo.ru, контакты: e-mail: biot@asiz.ru, тел. 8 (495) 789-93-20 доб.710
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