Об изменении потребительских цен в январе 2022 года


Красноярскстат подвёл итоги мониторинга цен в январе 2022 года. Подробности об инфляции на потребительском рынке приведены ниже.
В Красноярском крае в январе 2022 года по сравнению с аналогичным месяцем 2021 года цены выросли на 9,6 процента. Продовольственные товары подорожали на 11,5 процента, непродовольственные товары увеличились в цене на 9,8 процента, стоимость услуг повысилась на 6,6 процента.
По сравнению с декабрём 2021 года цены по краю выросли на 1,1 процента. За месяц продовольственные товары подорожали на 1,5 процента, непродовольственные товары подорожали на 1,2 процента, стоимость услуг выросла на 0,4 процента.
Рост цен в Республике Хакасия в январе 2022 года по сравнению с аналогичным месяцем 2021 года составил 11,1 процента. Продовольственные товары подорожали на 11,9 процента, непродовольственные товары увеличились в цене на 12,9 процента, стоимость услуг повысилась на 5,9 процента.
По сравнению с декабрём 2021 года цены по республике выросли на 1,5 процента. За месяц продовольственные товары подорожали на 1,4 процента, непродовольственные товары подорожали на 1,9 процента, стоимость услуг выросла на 1,1 процента.
В Республике Тыва в январе 2022 года по сравнению с аналогичным месяцем 2021 года цены выросли на 8,1 процента. Продовольственные товары подорожали на 11,8 процента, непродовольственные товары увеличились в цене на 6,2 процента, стоимость услуг повысилась на 5,3 процента.
По сравнению с декабрём 2021 года цены по республике выросли на 0,9 процента. За месяц продовольственные товары подорожали на 1,8 процента, непродовольственные товары подорожали на 0,5 процента, стоимость услуг выросла на 0,5 процента.



