ОБЪЯВЛЕНИЕ 

о проведении отбора получателей субсидии 
  Муниципальное казенное учреждение «Управление сельского хозяйства администрации Аскизского района» (далее – Управление) в соответствии с Порядком предоставления субсидий на развитие агропромышленного комплекса Аскизского района источником финансового обеспечения которых являются средства бюджета муниципального образования Аскизский район, утвержденного постановлением Администрации Аскизского района от 08.07.2022 г №493-п (далее Порядок) объявляет о начале приема предложений на участие в отборе на получение субсидий на развитие агропромышленного комплекса Аскизского района.

 Субсидии предоставляются на возмещение части затрат при приобретении сельскохозяйственной техники и оборудования для заготовки кормов (пресс-подборщики, косилки, грабли) в рамках реализации мероприятий задачи 1 «Стимулирование развития подотраслей животноводства и растениеводства, улучшение племенных качеств сельскозяйственных животных, техническая модернизация кормозаготовительной техники и оборудования»  Муниципальной  программы «Развитие сельского хозяйства в Аскизском районе», утвержденной постановлением Администрации Аскизского района Республики Хакасия 13.11.2020 г №869-п (далее –  программа).
Категории получателей субсидий, имеющих право на получение субсидий:

 сельскохозяйственные товаропроизводители, указанные в статье 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства», за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. 

Требования к участникам отбора, которым должен соответствовать участник отбора на дату подачи предложения определены Порядком.

Предложения на участие в отборе принимаются  16 ноября 2022 года по 20 ноября 2022 года (включительно).
Прием представленных участниками отбора  предложений осуществляется по адресу: с. Аскиз, пер.Коммунальный, 7. в рабочие дни с 08.00 до 16.00 час. (перерыв с 12.00 до 13.00 час.).

Почтовый адрес: 655017, Республика Хакасия, с. Аскиз, пер.Коммунальный, 7. 

Адрес электронной почты: осх_mo@mail.ru
Номера контактных телефонов: 8 (39045) 91464.

Документация об отборе также размещена на официальном сайте Администрации Аскизского района Республики Хакасия  https://askiz.org/ в разделе «Меры государственной поддержки АПК»
