Напоминаем об обязательном сборе и утилизации тары после использования пестицидов

[bookmark: _GoBack]Сотрудники филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Хакасия продолжают работу по информированию сельхозтоваропроизводителей о правилах сбора и утилизации тары из-под пестицидов.
Порядок обращения с отходами установлен Федеральным законом (ФЗ) от 29.12. 2014 г. №458-ФЗ «Об отходах производства и потребления». Согласно документу, полимерная канистра из-под химических средств защиты растений и мягкие контейнеры (Биг-бег) из-под удобрений относятся к 3 и 4 классу опасности (умеренно и малоопасным отходам). Такая тара может находиться у сельхозпроизводителей не более 11 месяцев после её освобождения от содержимого. При этом необходимо иметь паспорт и вести учет отходов.
Ст.288 главы XII «Санитарноггигиенические требования к обращению пестицидов и агрохимикатов» СанПин 2.1.3684-21 не допускается захоронение пе
Напомним, что сельхозтоваропроизводители обязаны сдавать использованную тару организациям, имеющим лицензию, позволяющую производить сбор, транспортировку и утилизацию опасных отходов. При этом необходимо убедиться в том, что у этой компании оформлена действующая лицензия на утилизацию именно того отхода, на который оформлен паспорт (проверяется по коду ФККО, указанному в приложении к лицензии). 
На территории республики такую работу осуществляют лицензированные операторы ООО «Центр утилизации» и ООО ТД «ЭкоРесурс».
За нарушение порядка обращения с отходами предусмотрена административная ответственность, согласно ст. 8.2 КоАП РФ, штраф в размере до 350 тысяч рублей и приостановление деятельности предприятия до 90 суток.
Так же, для отслеживания всех процессов оборота пестицидов и агрохимикатов, с 1 сентября 2022 года запущена в промышленную эксплуатацию ФГИС «Сатурн» - система, предназначенная вести учет партий пестицидов и агрохимикатов при их производстве, хранении, перевозке, применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении. 
Система «Сатурн» работает по тем же принципам, что и уже существующий «Меркурий». В ней зарегистрированы производители, поставщики, импортеры пестицидов и агрохимикатов и аграрии, которые непосредственно их применяют. На 1 ноября по республике Хакасия зарегистрировано 32 субъекта.
Участники оборота оформляют электронные сертификаты для производства и транспортировки сельхозхимии. Из этих сертификатов программа выстраивает цепочку документов от производителя до потребителя.
Также в систему «Сатурн» направляются следующие данные:
кадастровые номера земельных участков, где применяют препараты;
даты запланированных работ по их применению;
название используемого пестицида или агрохимиката;
дата и место его производства;
сведения о действующем веществе, способе и дозировке применения;
сведения об обезвреживании и утилизации таких химикатов.
За консультацией по сбору, утилизации тары можно обращаться в филиал, 358022
